

Topeka, Kan., 7. července. — Odpor stávkujících horníků v jihovýchodním Kansasu jest zlomen a stávkáři ubírají se do práce. Včera deset lidí ujalo se práce a dnes ráno asi šedesát dělníků prohlásilo, že vypovídají poslušnost předsedu Waltersovi a guverněru Lowellinga táhli k dolům. Byla oznámena schůze všech stávkářů, jež měla se večera odvíjeti v Pittsburgu, aby byli ještě pracující dělníci v dolech donuceni ku stávce. Ježto však bylo se obávati, že by dělníci obrátili se rozhorčení na předsedu Walterse sešlo se schůze.

Cincinnati, 7. července. — Vyloučení z práce nábytkářských dělníků bylo prohlášeno za ukončené spolkem výrobníků. Krok tento byl částečně vynucen okolností, že dvě nebo tři továrny z pětadesáti počaly pracovati. Brunswick Collender Balke Company mají téměř s dostatek sil, kdežto jiné dílny nemohou dělníky sehnat.

Indianapolis, 7. července. — Stávkující pouliční dělníci vrátili se skoro všichni do práce, avšak ti, kteří byli zaměstnáni na Southwest ul. jsou ještě na stávce. Přelíčení se zatčenými muži bylo odloženo na 17. července. Jedno sto leštíků zaměstnaných u Indiana Bicycle Company odešlo na stávku, ježto měla jim být snížena mzda.

New York 9. č. — Dělník jménem N. Woll, který právě vrátil se z Columbia, vypráví smutné události o utrpení a nespravedlivém jednání vyděračnou společností železniční. Pravil, že v minulém březnu byl se 250 Němci, Šveďi, Poláky a Irčany najat jako dělník na dráhu Magdalena a Carthage v Columbia. Jejich převoz měla zaplatiti společnost dráhy, a když by prccovali tam 10 6 měsíců, uvolila se společnost zaplatiti také zpáteční cestu. Když přibyl na místo, shledal, že plánina je bahnitá a mnozí z dělníků stíženi byli žlutou zimnicí a jinými nemocemi. Společnost nedala jim žádné lékařské pomoci, takže ubožáci musili sami o sebe se starati. Když žádali, aby byli posláni zpět, bylo jim řečeno, že kontraktem zavázali se, že budou po šest měsíců pracovati. Woll praví, že z lidí těch zemřelo jich v krátkém čase přes sto a že z celého počtu zbylo jich pouze 65, aby vrátili se na sever.

“Denní Hlasatel” pouze 10 centů týdně.

Provozolezec Caverly.

Flagara Falls, N. Y., 4. července. — Asi 10,000 diváků pohlíželo dnes odpole dne na úžasné umělecké koucky provozolezce Clifforda Caverlyho, které tento prováděl nad prohlubní niagarských vodopádů na pátém provaze. Překročení vodopádu po provaze zbužovalo opravdový obdiv. Caverly přeběhl vodopády za 2 minuty a 35 vteřin, o celou minutu dříve než Dickson minulého leta.

President má být žalován.

Columbus, O., 4. č. — Dříve než se konvence strany lidu čili populistů, která zabývala se od několika dní jmenováním kandidátův pro státní úřady, odročila, přijala resoluci v níž se žádá, aby president Cleveland byl kongresem, jakmile se sejde k zvláštnímu zasedání, obžalován, poněvadž s britickými penězíky pěstoval podvody. Toto usneše

bylo přijato s hrozným nadšením obhájícím jásotem, bez vší námítky.

Oběť své povinnosti.

Tarpon Springs, Fla., 5. července. — Městský maršál Whitehurst byl včera Birdem Stevensonem z Japling Words zastřelen, když chtěl provésti zatčení. Whitehurst měl právě ještě sflu vypáliti na svého protivníka, kterého snad smrtelně poranil. Hned na to skácel se mrtev k zemi.

Na pikniku.

Korbin, Ky., 5. července. — Na pikniku a taneční zábavě u Woodbine v okrese Knox zacházelo se včera s kofalkou a revolvery velice neopatrně John Marsee, James Grancis a Dempsey Smith zůstali následkem toho ležeti na místě mrtvi. Ivel Mitschel, který střelbu provedl, nebyl doposud zatčen.

Banka oloupena.

Des Moines, 5. července. — Včera v noci bylo sklepení “New England Loan & Trust Co.” “povolanými” lupiči dobyt a vyloupeno. Kořist obnášela však pouze \$800, ježto sklepení bylo pouze ohnivzdorné a společností ukládá své peníze v nedobytných pokladnách jiných bank. Lupiči však odnesli několik soukromých šupíků, které tam byly uloženy, jejichž obsah však není znám.

Budou se stěhovat do Brasillie.

Victoria, B. C., 5. července. — S parníkem “Expres of China” přichází zpráva, že mezi Čínou a Brasillí uzavřena byla smlouva, dle níž se čínská vláda zavazuje, že bude ze všech svých sil podporovati vystěhovalectví do Brasillie. Očekává se, že příboj přistěhovalectva bude na nějaký čas od Ameriky odvrácen.

Žárlivý pastor.

Richmond, Ind., 6. července. — Včera večer vypálil pastor John N. Beaver, který již po leta pohybuje se na náboženském poli, čtyry kule z revolveru na Thomase Graye z nichž jedna zasáhla svůj cíl do kyčle a způsobila mu hlubokou ránu. Bledá žárlivost vtiskla duchovnímu pastýři do ruky revolver, neboť Beaver domníval se, že Gray pokouší se obrátiti lás u jeho ženy od něho k sobě. Nemohlo se nikterak popírati, že Gray silně se pastorově ženě dvořil a proto byl, když včera se Gray objevil, beze všech dlouhých okolků od pastora z domu vyhozen. Gray však nešel domů, ale zdvihl nejbližší kámen na cestě a mrštil jím pastorovi po hlavě. To bylo více než trpělivost pastora snesla; běžel pro revolver a vypálil čtyry rány rychle po sobě na němu. Jak známo, jsou duchovní zřídka tak zruční střelci jako Buffalo Bill a a proto teprve čtvrtá rána zasáhla svůj cíl. Gray zdá se být pomilován hodným člověkem a proto žena pastora bavila se s ním celou neděli, mezitím co manžel její potil se na kázání a modlitbách v kostele. Prozatím nalezá se Gray jako i pastor ve vazbě očekávající výsledek soudu.

Bomba v Tonawanda.

Tonawanda, N. Y., 3. července. — Včera kolem půlnoci učiněn byl pokus vyhoditi do povětří továrna na bedničky na Tonawanda Island. Továrny užívá se jako kasáren pro Slováky, kteří sem byli dopraveni z Pittsburgu asi před týdnem. Když poručík Sambrecht, důstojník stráže, a úředník továrny kráčeli kolem továrny na bedničky krátce po půlnoci, viděli v okně kmítati světélko. Když vyšetřili ukaz ten blíže, našli bombu asi deset palců dlouhou a dva palce tlustou s doutná-

kem, který byl zapálen a polovice již ho uhořela. Byl patrně zapálen deset nebo patnáct minut před tím, než byl objeven, a během čtvrt hodiny byla by bomba vybuchla. Poručík Sambrecht odnesl bombu do stanu colovela Nelche, avšak ten nikterak nestál o t. vzít tuto nebezpečnou hračku k sobě, pročež k vůli jistotě ponořena byla do řeky.

Dnes ráno zkoumána byla šerifem, výpomocným ranhojičem a několika starými vojáky. Všichni vyslovili se, že jest dobře udělána a nabita dosti dynamitem, aby byla s to dopravití tovarnu na bedničky i se šedesáti jejími slováckými obyvateli na onen svět. Dvakrát před tím viděly stráže podezřelého muže potulovati se kolem továrny a ve středu v noci bylo střeleno na tři muže. Vojákům bylo odpověděno revolvery a podezřelí muži unikli. Jest nemožno říci, byli-li to stávkáři nebo jejich přátelé anebo zločinci. Zločin včerejší noci přičítá se přirozeně na vrub dělníkům dřevařským. Kdo položil onu bombu do okna, musel místo ono dobře znáti. Strážě kolem budovy byly zdvojnásobeny a zvláště zřetel byl k tomu vzat, aby vetřelci dostali se na ostrov. Celá dynamitová aféra vyřídila se velmi klidně, ani Slováci o tom nezvěděli, jinak byli by s nejbližšími vlaky odjížděli do bezpečí do Pittsburgu. Miliónáci se krčí jeden za druhého. Jsou prý hotovi postaviti se statečně před hlavně pušek, avšak třesou se před pouhým vyslovením bomby.

Česká rodina v nebezpečí.

Kingston, N. Y., 6. č. — Během hrozného bouře, která se včera sesla nad tímto městem, bylo skladště Vanduganů bratří v Dreil Lake, malé osadě blíž města zasáhnuto bleskem a úplně rozbito. V domě nalezalo se asi 55 sudů prachu střelaého a výbuch proměnil budovu v hromadu drobných trosek, při čemž bylo několik sousedních budov zničeno a 9 osob poraněno, 2 muži, 7 žen a dětí. Čech Ant Průšák obýval druhé poschodí jednoho ze zničených domů. Zdi a střecha se sřítily a Průšák, jakož i jeho žena a děti byli kolem letějícími kameny, sklem a troskami silně pořežány. John Conway obýval třetí poschodí téhož domu. Tíž byli mrštni se svých sedadel a omráčeni padajícími trámcí zle pošramoceni. Ještě malý domek stojící na stráni blíž skladště obývan byl rodinou Geo. Svolského. On, jakož i jeho děti odnesl si pouze leknutí, ale jeho žena utrpěla letajícími střepy skelnými těžké rány.

Ví o pokladu.

Sedalia, Mo., 8. č. — Dr. Oliver P. Kirnoble přibyl sem dneš a oznámil, že pokračuje se v hledání \$1,500,000 ale bez výsledku. Lékař obdržel více než tucet listů od osob, které četly novinářské zprávy. Poštovní, mayor a maršál ze Knobnoster obdrželi mnoho dopisů, avšak velice zvláštní dopis obdržel Charles B. Littlefield, pokladník u Knobnosterové banky od jisté ženy z Illinois, která píše mu, že jest vdovou se třemi malými dětmi, o které se musí starati. Pokud se může pamatovati měla od jakživa dar poznati a najíti ztracené věci a že se nikdy nezmýšlíla. Chce pomáhati společnosti Knobnosterové. Nebyla nikdy v Missouri a neslyšela nikdy o Knobnoster. Praví, že zlato bude nalezeno na 20 akrech na 40 akrovém kusu země, ježž vlastnil kdysi jistý Dunlap a připojen byl plán městečka a označeno místo, kde on on pozemek leží. Nikdo pod tím jménem v městečku nežije ani nic nevládní, avšak

zvědavost Littlefieldova byla varována a proto jal se studovati plán a objevil, že před mnoha lety byl vlastněn posemek mužem jménem Dunlap, který prodal jej Higglasovi a t. n. nynějšímu majiteli Gurynovi. Práce kopaof však nevedou k olli a proto mnozí členové společnosti jsou syti vyhazovati peníze a proto od dalšího pátrání po pokladu bude bezpochyby úpuštěno.

President Cleveland trpí prý rakem.

Washington, D. C., 7. července. — Z Buzzard Bay došlé zprávy o zdravotním stavu presidenta vzbuzují u přátel jeho vážné obavy. Přílišné duševní i tělesné práce za posledního času a málo pohybu, vše to vzbuzuje obavy, že následky mohou býti horšími nežli širší obecnost se domnívá. President stěžoval si v posledním čase na přílišné břímě prací na něm spočívajících. V Bílém domě pravil soukromý tajemník Thurber, že president, když odjížděl z Washingtonu do Buzzard Bay, kde jeho žena i dceraška meškají, nebyl vážným. Presidentův reumatism jest následkem přetíženi prací a nynější nemoc presidentova jest tu a tam se opětuující chorobou, která v úplném klidu a přiměřeném ošetřování snadno mže býti odstraněna. Včera ro šířovala se všude jednohlasná pověst, že president trpí rakem v ústech. Věc ta vysvětluje se tím, že presidentovi drobil se zub, což porvázeno bylo velkými bolestmi, které přitáhli si v den svého nastolení.

Nebezpečí cholery.

Washington, 7. července. — Dr. Walter Kempster, který vyslán byl Spojenými Státy do Evropy, Egypta a Asie, aby konal choleryvé studie, podává finančnímu ministru, pod jehož úřední obor spadá dohled na z ravotní stav země. Lékaři bylo hlavně uloženo, by vynášeli praktické prostředky a cesty k zabránění přístupu nákazy do Spojených Států. Vyslovil se ohledně té záležitosti následovně: Zabrániti přístupu choleře není žádnou teorií, nýbrž úplně praktickou možností a jistotou. Evropský způsob zabraňování choleře v postupu jest daleko důkladnější a spolehlivější nežli americké. Na řádná zkoumání a umožnění odborných studií jsou tam povolovány značné sumy peněz.

Vlastní semeníště cholery nalezá se v Indii a do Mekky putující Mahomedáni zavlékají zárodky na všechny strany. Kdyby Velká Británie zamezila poutníkům do Mekky cestu suzetským průplavem, bylo by nebezpečí cholery pro Evropu téměř nadobro odstraněno. K tomu kroku však se Anglie neodvážá, ježto jest si vědoma, že může v Indii jen totud nadvládu svou udržeti, když bude šetřiti náboženských ctů Indů. Jsem toho přesvědčen, že choleře může zabráněna býti přístup do sousedního města, ba i dům může býti ve městě, kde cholera zuří, oí nákazy zachráněn. Během choleryvé nákazy v Hamburgu měli obyvatelé jednoho domu v nejtěžší navštívené části města choleroou celé týdny dvě zavřeny a nikoho do vnitř nepouštěli. Potraviny dodávány byly malým otvorem do domu a ihned vařeny a obly spáleny. Vedle i před domem padali mrtví, ale dům onen zůstal ušetřen nákazy. Cholera rozšířuje se jen tehdy, když zárodky dostanou se do žaludku, a nikdy vdecháním. Kdyby lidé dali si říci a dle toho způsob svého života upravili, není obavy, že by se cholera šířila.